



- 《中华人民共和国公职人员政务处分法》今年7月起施行
- 《中华人民共和国档案法》自2021年1月1日起施行
- 《中华人民共和国人民武装警察法》今年6月21日起施行
- 截至去年底我国有公共图书馆3196个总藏量11.18亿册
- 20日8时至21日8时我省新增报告2例境外输入确诊病例

郭大为在带领省人大常委会执法检查组赴延安开展野生动物 保护“一决定一法一办法”执法检查时强调

维护生态系统平衡与和谐,实现人与自然和谐共生



郭大为在黄龙县开展野生动物保护执法检查 本报记者 刘强 摄

本报讯(记者 薛生贵)6月19日,省人大常委会副主任、省总工会主席郭大为带领执法检查组赴延安市开展野生动物保护“一决定一法一办法”执法检查。

在黄龙县,检查组一行到黄龙山国有林管理局观看野生动物陈列标本,通过视频了解子午岭国家级自然保护区华北豹及褐马鸡的保护情况,并实地检查黄龙山褐

马鸡国家级自然保护区管理情况。随后召开座谈会,听取延安市人大、市政府情况汇报,以及部分人大代表、群众代表的意见建议,全面了解“一决定一法一办法”的实施情况,并就有关问题进行了交流。

郭大为充分肯定了延安市生态恢复的可喜变化以及野生动物保护取得的成绩。他指出,开展执法检查是贯彻落实习近平总书记关于加强公共卫生法治保障重要指示精神和来陕考察重要讲话精神的实际行动,要把“绿水青山就是金山银山”“人不负青山,青山定不负人”的理念充分体现发展的全过程,推动全社会形成科学健康、绿色环保的生活方式和文明风尚,促进美丽陕西、健康陕西建设不断迈上新台阶。

郭大为强调,要牢固树立保护野生动物的意识,汲取新冠肺炎疫情教训,好了伤疤记住痛,注重维护生态系统的平衡与和谐,实现人与自然和谐共生。

要抓好法律实施,有法必依、执法必严、违法必究,推动有关部门加强监督检查和责任追究,坚决斩断非法野生动物交易的利益链条。要为受影响的养殖户提供相应的保障,想尽办法让他们享受到相应的政策,尽量减少损失,把好事做好。要加大宣传力度,宣传创造价值,善于借助公益组织和公众人物的影响力,引导人民群众革除滥食野生动物陋习,养成科学健康文明的生活方式。要重视保护和发展的统一性,让保护环境、保护野生动物的先受益、得好处,使生态环境优势转换为发展竞争力。

根据全国人大常委会的统一部署和省人大常委会的工作安排,省人大常委会从6月中旬开始,对全省贯彻落实全国人大常委会《关于全面禁止非法野生动物交易、革除滥食野生动物陋习、切实保障人民群众生命健康安全的决定》、野生动物保护法和《陕西省实施〈野生动物保护法〉办法》(简称“一决定一法一办法”)开展执法检查。

省人大常委会副秘书长郭小卫、部分人大代表、专家学者参加检查,省市场监督管理局、省林业局有关负责同志一同检查。延安市人大常委会主任姚靖江、常务副市长孙矿玲等有关同志分别参加活动。

工报时评



干部异地调任、援藏、援疆、扶贫、挂职、驻村,是组织人事工作的重要举措,也是淬炼和提升干部能力的途径。同时要看到,面对新的岗位、新的工作环境,这些干部难免会面临较大的心理压力。关爱他们的心理健康,是让他们更好“沉下心”的必要支撑。

面对新环境,如何缓解压力?最重要的是,要保持乐观主义精神和积极作为态度。要从思想上认识到,调动工作、下到基层,是去为老百姓办实事的。有了正确的认识,才有良好的状态。面对横亘在屋前的大山,应该以愚公之志,一点点将山移开。干部只有正确看待压力、有效化解压力,进行自我调适、积极调整心态,才能把力气更好地放在干事创业、造福人民上来。

中办印发的《关于进一步激励广大干部新时代新担当新作为的意见》强调,要“坚持严格管理和关心信任相统一,政治上激励、工作上支持、待遇上保障、心理上关怀,增强干部的荣誉感、归属感、获得感”。其中“心理上关怀”是重要内容。对于少数干部存在的角色转换难、家庭存后顾之忧、基层生活适应难等问题,要及时通过关爱心理健康、强化工作指导、提高生活保障、建立帮扶基金、做好志愿服务等方式,解决具体困难,帮助干部掌握应对压力和解决心理问题的方法技巧,让他们保持健康积极心态。

“身体是革命的本钱”。对于干部个人而言,在工作之余,也需要主动锻炼身体。不少人运动或活动较少,体重超标,身体易处于亚健康甚至不健康状态。有的干部总说忙,没时间锻炼。其实,时间都是挤出来的,没有时间运动,疾病就会找上门。在全民健身理念深入人心的今天,运动是一种时尚,是一种习惯,是生活的组成部分。越是繁忙,越是压力大,越要锻炼身体、关注健康。体魄健康,才能适应高强度的工作。

新环境、新工作,开启的是新征程、新奋斗,更要为当地带去新风气、新做法,从而惠泽民众。因此,要更好地关注这些干部的心理健康,让他们能专心干事、安心奋斗。(曾华锋)

面对新环境 要有好心态

省总工会 省人社厅

举行新时期产业工人队伍建设改革工作座谈会

本报讯(张亚峰)6月18日,省总工会、省人社厅进一步推动我省新时期产业工人队伍建设改革工作举行座谈会。省人社厅党组成员、副厅长井海滨,省总工会党组成员、经费审查委员会主任刘伟出席。

刘伟通报了省总工会近年来在加强职工政治思想引领、构建产业工人技能提升体系、运用互联网促进产业工人队伍建设、创新产业工人发展制度、强化产业工人队伍建设支撑保障等方面的具体措施。同时,通报了省新时期产业工人队伍建设改革协调小组其他成员单位的重点工作情况。

井海滨通报了省人社厅在做好产业工人队伍建设改革、高技能人才培养、强化技能竞赛、职业技能提升三年行动、推进新型学徒制等方面的工作情况,传达了关于大力开展以工代训支持稳就业保就业有关文件精神。

座谈会上,双方就做好产业工人队伍提升行动、等级评价、高技能人才评选、技工教育、“十四五”陕西高技能人才规划、创建产业工人技能大赛培育基地、职工技能培训基地、产业工人队伍数据互通共享、强化宣传引导等方面进行了充分交流,并就相关工作达成了共识。

省总工会、省人社厅各有关部门、处室负责同志参加座谈。

省总工会

开展工会组织和会员实名制信息“百日采集行动”

本报讯(张志强)日前,陕西省总工会印发《关于推进工会组织和会员实名制信息“百日采集行动”实施方案》,决定从6月20日至9月30日,在全省范围内开展工会组织和会员实名制信息“百日采集行动”。预计到今年9月底前,全省工会组织采集率动态保持95%以上;会员实名制采集率动态保持90%以上。

工会组织和会员实名制信息采集工作被省总工会列为年度重点工作。按照“目标不降、力度不减、节奏不变、干劲不松”的要求,分阶段分步骤,全面推进,做到精准定位、责任到人、日采日清、应录尽录、奖罚分明。省总工会领导将对采集行动分片包干,并将工会实名制信息采集工作作为季度市(区)工会主席例会通报内容。预置2019年度陕西西电集团统计年报12.9万家基层工会和910万会员人数,各级工会组织将按图索骥、精准施策、持续发力,最大限度地地包括农民工、劳务派遣工、灵活就业群体和新技术新业态新模式下出现的新就业形态群体吸引到工会组织中来。

陕西省总工会要求,各级工会要把学习贯彻习近平总书记来陕考察重要讲话精神和八大群体入会、百人以上企业建会和百日采集行动结合起来,以只争朝夕、真抓实干的精神推进集中行动,确保工会组织全覆盖,会员服务无死角,以扎实工作求落实,以务实作风获实效,圆满完成全省工会组织和会员实名制信息采集工作。



6月18日,连日降雨致使商洛市洛南县城关镇王塬社区某施工场地发生滑坡,致使110千伏四丰Ⅰ线7号杆和四丰Ⅱ线8号铁塔处于滑坡体中,将造成县城大面积故障停电

的严重后果。国网商洛供电公司及时发现隐患并迅速采取措施,党员突击队和青年突击队冲锋在前,保障了当地电网安全稳定和可靠供电。 祝赫 摄

6月29日至7月5日为全国节能宣传周

据新华社电 记者从国家发展改革委了解到,今年6月29日至7月5日为全国节能宣传周,主题是“绿水青山,节能增效”。7月2日为全国低碳日,主题是“绿色低碳,全面小康”。

根据国家发展改革委、生态环境部等14个部门印发的通知,节能宣传周期间,国家发展改革委将会同有关单位围绕宣传主题,组织开展“云”上节能周相关宣传活动,提升全社会节能意识和节能能力,提高能源资源利用效率,持续推进生态文明建设。各部门、各地区要围绕宣传重点,组织动员社会各界积极参与,普及生态文明、绿色发展、节能降耗理念和知识,加快形成绿色生产生活方式。

全国低碳日中,生态环境部将会同有关单位开展相关活动,倡导低碳生产生活方式,普及应对气候变化知识,宣传低碳发展理念,提升公众低碳意识。鼓励各部门、各地区结合工作实际开展各具特色的低碳宣传活动,动员全社会广泛参与低碳行动,培育引领低碳新风尚。

通知要求,各部门、各地区要严格按照党中央、国务院疫情防控工作统一部署和相关要求,根据本地区疫情防控工作实际,在做好常态化疫情防控的同时,以线上方式为主,开展本部门、本地区宣传活动。要坚决贯彻执行中央八项规定精神,坚持节俭办活动。

编辑:兰增干 版式:张瑜 校对:田丁辉

交出满意答卷 赢得良好口碑

——记中国西电集团西开电气总装二组



中国西电集团西开电气超高压产品制造部总装二组共有员工14人,平均年龄33岁,其中技师11人,高级工3人。小组主要承担500KV气体封闭绝缘开关设备中分支母线及管道母线的装配工作,是一支敢打硬仗能打硬仗的优秀团队。

近年来,这个小组不断完善内部考核制度,保障员工的切身利益,使多劳多得得以保证。另一方面,对安全零容

忍,发现一起处理一起。随着近几年精益化生产的不断推进,总装二组根据生产任务工序流程合理设置了“分支母线装配工位”,同工室人员编制了“分支母线装配标准动作”,使分支母线装配效率提高了50%,质量也得到了明显提高,极大促进了标准化生产。

总装二组曾参与金沙江流域精品工程建设,小组在工程初期就制定了详细的生产计划和质量管理控制办法。本着“七个零”生产目标,对班组成员进行能力评估,定岗定员,每个工位确立工位担当,负责工位的质量和出产情况,并建立了工序跟踪卡,谁操作谁签字确认。从而提高了质量意识,形成了赶超帮的

良好工作氛围。按图纸、按标准、按工艺规范,把工艺流程深入人心。面对质量最难控制的分支母线,高频率的雷电冲击和工频耐压试验无数的检测对接面,他们做到了零放电、零漏气、零误差,为三峡工程交了一份满意的答卷,也为公司赢得了良好的口碑。

在紧张有序的工作中,总装二组也有一些令人难忘的瞬间。在乌东德和白鹤滩工程开展期间,正值严寒天气,内导和壳体清理作业在户外,双手触摸着冰冷的零部件,清理人员的双手被冻僵,但他们没有半点懈怠,实现按期交货。

这个班组成员大多是80后,上有老下有小,但关键时刻大家往往都是“舍

小家顾大家”。班组的老师傅孙强患有高血压,动脉血管堵塞,面对同事的特殊照顾,他总是婉言谢绝:“你们可不能剥夺我为三峡做贡献的权利!”每次高压试验时,组长王卫华总是承受着巨大的压力,他憋着一鼓劲,紧皱眉头,守在车间默不作声,直到试验最后通过,他才露出笑脸,并向同事们示意:“你们是最棒的!”

人心齐,泰山移,总装二组作为一支年轻而优秀的装配团队,凭着丰富的装配经验、迎难而上的担当精神服务用户,每当一件件产品合格交验,他们在那一刻倍感自豪:“再多的付出都是值得的!” (赵勇)